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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА Регистрационен номер и дата,

От Тихомир Янакиев - Кмет на Община Созопол

ОТНОСНО: Кандидатстване процедура чрез подбор на проекти за предоставяне на
безвъзмездна финансова помощ ВСО058ЕРКОО2-2.016 ПОДКРЕПА ЗА УЯЗВИМИ И
МАРГИНАЛИЗИРАНИ ОБЩНОСТИ по Програма „Развитие на човешките ресурси“

Уважаеми господин Председател,
Уважаеми дами и господа общински съветници,

Управляващият орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ отваря за “
кандидатстване процедура чрез подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна
финансова помощ ВСО055ЕРКОО2-2.016 ПОДКРЕПА ЗА УЯЗВИМИ и
МАРГИНАЛИЗИРАНИ ОБЩНОСТИ по ПРИОРИТЕТ 2 „Социално включване и равни
възможности“, СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 2: Насърчаване на социално-икономическата
интеграция на маргинализираните общности като ромите.

Целта на процедурата е подобряване на достъпа на уязвимите групи, включително на
ромите, до специализирани и общодостъпни услуги за подкрепа за активно приобщаване.

Процедурата цели и повишаване качеството на живот на маргинализирани общности,
насърчаване на социалното им включване и интегрирането им в обществото чрез комплексна
подкрепа за достъп до пазара на труда, социално включване и здравеопазване.

Операцията ще допринесе към следните принципи на Европейския стълб за социални
права: Принцип 1 „Образование, обучение и учене през целия живот“, принцип 3 „Равни
възможности“ и принцип 4 „Активна подкрепа на заетостта“, принцип 11 „Грижи и подкрепа
за децата“ и принцип 16 „Здравеопазване“.

По настоящата процедура Кандидатът може да участва самостоятелно или в
партньорство.



ОБЩИНА СОЗОПОЛ

За одобрените проектни предложения трябва да бъде представен актуализиран план за
действие за периода след 2025 г. за изпълнение на Националната стратегия на
Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г.

Допустими целеви групи по настоящата процедура са:

е Лица, представители на маргинализирани общности като ромите;
е Уязвими групи (бежанци, граждани от трети страни и други).

Допустими дейности по проекта са:

По настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ
допустимите за финансиране дейности са разпределени в три направления.

НАПРАВЛЕНИЕ 1:ДОСТЪП ДО ПАЗАР НА ТРУДА

1. Подкрепа за дейности в общността за идентифициране, мотивиране и активиране на
лица от целевата група, включително регистрация в Бюрата по труда.
2: Предоставяне на трудово консултиране, трудова медиация, професионално

ориентиране и психологическа подкрепа за лицата, според техните индивидуални нужди и

при необходимост.
3: Предоставяне на >обучения по професионална > квалификация и ключови

компетентности за безработни и неактивни лица от целевата група

3.1. Обучения за придобиване или повишаване на професионалната квалификация (ПК), но

не по-висока от трета квалификационна степен.

3.2. “Предоставяне на обучение за придобиване на ключови компетентности (КК):

Допустимо е да се предостави обучение за придобиване на следните ключови

компетентности:
«е.е КК|- „Езикова грамотност“;

е ККЗ- „Математическа компетентност и компетентност в областта на точните науки,

технологиите и инженерството“;
е КК 5 - „Личностна компетентност, социална компетентност и компетентност за

придобиване на умения за учене“;
е КК7- „Предприемаческа компетентност“.

4. Назначаване на трудови медиатори.
Целенасочени мерки за младежи - наемане на първа работа, стажуване, чиракуване.

«л

Стажуването е изпълнение на работа под наставничеството на работодателя или на
определено от него лице - ментор, с цел усвояване на практически умения по придобитата
професия или специалност.
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Чиракуването е обучение на конкретно работно място, под ръководството на ментор.
Придобиването на професионална квалификация по този начин се явява подходяща форма за
обучение на лицата, които са останали без необходимото образование.
6. Подкрепа за субсидирана заетост до 12 м. на безработни и неактивни лица с оглед
устойчивата им интеграция на пазара на труда.
та Подкрепа за самотните и многодетни родители и улесняването достъпа им до услуги,
включително и до пазара на труда и кариерното им развитие.
8. Мотивационни дейности в общността за активно участие на пазара на труда,
улесняване достъпа до образование и квалификация (с акцент върху ромските жени).

НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ И ДОСТЪП ДО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

1. Осигуряване на здравен медиатор/здравен посредник и предоставяне на подкрепа за
достъп до здравни услуги и обществено здравеопазване на лицата, намиращи се в ситуация

на бедност и социална уязвимост.
2. Осигуряване на профилактични прегледи за здравно неосигурените лица.

3. Осигуряване на социален/общностен медиатор и насочване КЪМ съществуващи

интегрирани здравно-социални услуги и социални услуги в общността.

4. Организиране на събития, кампании, включително в социалните мрежи, като например

за повишаване на здравната култура по отношение на репродуктивно здраве на жените,

превенция на социално-значими болести при възрастните, профилактика на здравето,

превенция на домашното насилие и ранни бракове и други.

НАПРАВЛЕНИЕ 3: ИНФОРМАЦИОННИ КАМПАНИИ И СЪБИТИЯ СРЕЩУ
ДИСКРИМИНАЦИЯТА, ПРЕОДОЛЯВАНЕТО НА НЕГАТИВНИТЕ СТЕРЕОТИПИ И

НАГЛАСИ В ОБЩНОСТИТЕ

1. Организиране на събития, кампании, включително в социалните мрежи, като например

кампании в общността за преодоляване на >патриархалните стереотипи, срещу
дискриминацията и за преодоляване на негативните стереотипи и други.

2. Кампании в общността за преодоляване на патриархалните стереотипи, които ограничават

заетостта и реализация на ромските жени. Преодоляване на домашното насилис, ранните

бракове и други практики на контрол и насилие;

3. Мерки за преодоляване на предразсъдъците и дискриминацията на местните общности при

жилищното настаняване на маргинализираните общности.

Срок за кандидатстване: до 07.05.2026 г.

Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за един кандидат/партньор

в рамките на процедурата е - 300 000 евро.

Съфинансиране от бенефициентите не се изисква.
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В съответствие с Условията за кандидатстване по процедурата, е допустимо
партньорство между Община Созопол и общини; работодатели; неправителствени
организации, съгласно ЗЮЛНЦ; читалища, съгласно Закона за народните читалища.

<«ОЗОПОЛ
ОБЩИНА СОЗОПОЛ

При разработване на проектното предложение се установи, че част от дейностите е по
целесъобразно да се изпълняват от партньор, с опит в сходни услуги.

Община Созопол има намерение да си партнира в реализация на допустимите дейности
със Сдружение „Гражданско общество“ - неправителствена организация с опит в
предоставянето на подкрепящи дейности с деца, лица и уязвими групи от населението.

Настоящото предложение за >кандидатстване по процедура ВО058ЕРКОО2-2.016
„Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“ е обосновано от необходимостта от
предприемане на целенасочени и устойчиви мерки за социално включване, подобряване
качеството на живот и ограничаване на социалната изолация на уязвими групи от
населението.

В условията на задълбочаващи се социално-икономически неравенства, значителна част
от населението продължава да среща затруднения при достъпа до образование,
здравеопазване, заетост и социални услуги. Особено засегнати са лица и семейства в риск от
бедност и социално изключване, включително представители на маргинализирани общности,
хора с ниско образование, безработни лица, както и деца, живеещи в неблагоприятна
социална среда.

Процедурата предоставя възможност за реализиране на интегрирани мерки, насочени
към:

е повишаване на социалната интеграция и активното участие на уязвимите групи в
обществения живот;

е подобряване на достъпа до социални, образователни и здравни услуги;
е развитие на умения и повишаване на пригодността за заетост;
е преодоляване на негативните обществени нагласи и дискриминацията.

Кандидатстването по настоящата процедура е в съответствие с националните и
европейските стратегически документи в областта на социалното включване, намаляването
на бедността и насърчаването на равните възможности. Реализирането на проектни дейности
ще допринесе за изпълнение на приоритетите на социалната политика на местно и
национално ниво, както и за постигане на устойчиви резултати в работата с уязвими групи.

Предвид гореизложеното, кандидатстването по процедура ВС055ЕРКОО2-2.016 е
целесъобразно и необходимо, като ще създаде условия за ефективно адресиране на
съществуващите социални проблеми и ще подпомогне изграждането на по-приобщаваща
социална среда

Информацията по проекта е публикувана на интернет страница на следния адрес:
Ърв://еипив2020.гоуеготет! Бе/Бр/5/Ргоседиге/17/0/2409Ъ462-5с07-4с24-940Ъ-1с3873е4с72,
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Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА предлагам
Общински съвет - Созопол да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Дава съгласие Община Созопол да кандидатства с проектно предложение по
процедурата В0058ЕРКОО2-2.016 ПОДКРЕПА ЗА УЯЗВИМИ и
МАРГИНАЛИЗИРАНИ ОБЩНОСТИ по Програма „Развитие на човешките ресурси“

2. Дава съгласие за партньорство между Община Созопол и Сдружение „Гражданско
общество“, представлявано от Дамян Василев Грозданов с проектно предложение по
Процедура чрез подбор на проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна
финансова помощ > ВО058ЕРКОО2-2.016 ПОДКРЕПА ЗА УЯЗВИМИ И
МАРГИНАЛИЗИРАНИ ОБЩНОСТИ.

3. Възлага на Кмета на Община Созопол да предприеме всички необходими действия по
кандидатстване с проектно предложение в съответствие с Условията за
кандидатстване по процедурата.

Съгласувал:
Галина Георгиева
Директор дирекц «ПО?

Изготвил: Ф
Биляна Динев:
Мл.експерт „Проекти“
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